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Działamy zgodnie z EMAS - zarządzając instytucją, dbamy o środowisko
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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej 

Szanowny Panie Marszałku,

W odpowiedzi na interpelację poselską Pani Posłanki Anny Gembickiej i Posła Jarosława 
Sachajki w sprawie stanowiska poselskiego rządu wobec propozycji Komisji Europejskiej redukcji 
emisji gazów cieplarnianych o 90% do 2040 roku – K10INT10698, uprzejmie informuję, 
co następuje. 

W dniu 2 lipca 2025 r. Komisja Europejska ogłosiła publikację projektu legislacyjnego 
Europejskiego Prawa Klimatycznego (ECL - European Climate Law). W projekcie znajduje się 
propozycja nowego celu redukcji emisji gazów cieplarnianych o 90% do 2040 r. względem 
poziomów z 1990 r., jako etap pośredni między celem 55% na 2030 r. 
a neutralnością klimatyczną do 2050 r.

Propozycja Komisji Europejskiej z celem redukcji emisji na poziomie 90% do 2040 jest nie 
do zaakceptowania dla Polski. Taki poziom ambicji jest nierealistyczny i niemożliwy do 
osiągnięcia z perspektywy Polski. Polska buduje koalicję państw opowiadających się za 
pragmatyzmem w działaniach transformacji energetycznej. Część krajów jasno wskazuje, że 
nie są gotowe do przyjęcia tak ambitnych zobowiązań bez pokazania i uzgodnienia 
konkretów, takich jak np. obciążenia i koszty dla państw i sektorów gospodarki.

Publikacja Komisji Europejskiej to dopiero propozycja, która będzie podlegała dyskusjom 
wśród państw członkowskich Unii Europejskiej i w Parlamencie Europejskim. Rząd będzie 
aktywnie uczestniczyć w tym procesie, broniąc polskich interesów i budując szerokie 
porozumienie z innymi państwami członkowskimi. 

Ponadto, odnosząc się do pytania 3 uprzejmie informuję, że analizy ekonomiczne dotyczące 
polityki klimatycznej i energetycznej znajdują się na stronie Krajowego Ośrodka 
Bilansowania i Zarządzania Emisjami funkcjonującego w Instytucie Ochrony Środowiska – 
Państwowym Instytucie Badawczym, w zakładce CAKE – Centrum Analiz Klimatyczno-
Energetycznych. 



Z wyrazami szacunku

Krzysztof Bolesta
Sekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/

Do wiadomości:
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